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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE SÃO JOSÉ DO CALÇADO-ES - 13ª 
DO ANO DE 2016. 

 

 

 

Aos vinte e cinco (25) dias do mês de agosto (08) de dois mil e 

dezesseis (2016), às 19 horas, reuniu-se a Câmara Municipal de 

São José do Calçado-ES, sob a presidência do Vereador Benedito 

Borges de Souza (Dito), que verificou no livro de presença o 

comparecimento dos seguintes representantes deste Legislativo 

Municipal: Almir de Almeida Lima (Nel Lima), Wagner Vieira 

França (Waguinho), Elias Miranda de Sousa (Durepox), Francisco 

Sana (Nel da Terra do Sol), José Ailton Cardoso Boca (Boca), 

Sebastião Natal Gonçalves (Natal) e Luis Cláudio Castanheira de 

Moraes (Bodoque). Ausente o Vereador Joaquim Geraldo Teixeira 

Muzy (Teté). Havendo número legal, o Presidente declarou abertos 
os trabalhos da presente Sessão e convidou a todos para a 

execução do Hino Nacional e logo após o Hino do Município de São 

José do Calçado. Em seguida determinou ao 1º Secretário, 

Vereador Waguinho, proceder à leitura da Ata da Sessão anterior 

que submetida ao Plenário foi aprovada por todos. PEQUENO 
EXPEDIENTE: Ofício nº 010/2016 da Srª Marlene Lopes Christo, 
convidando para a abertura da festa do distrito de Airituba e da III 

Mostra Cultural da EMEF Umbelina Machado e Creche Tia Maria 

Sarria Simões que será realizada no dia 26/08/2016 às 18h na 

EMEF Umbelina Machado. Comunicado nº CM161703/2016, do 
Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: 

Prefeitura Municipal de São José do Calçado: – ALIMENTAÇÃO 

ESCOLAR - CRECHE R$3.280,00; – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR - 

AEE R$190,00; – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – PRE-ESCOLA 

R$2.450,00; – ALIMENTAÇÃO ESCOLAR – ENSINO 
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FUNDAMENTAL R$5.154,00; - PNATE R$655,71; - PNATE 

R$2.211,40; - PNATE R$321,43. Comunicado nº 
CM145282/2016, do Ministério da Educação informando a 
liberação de recursos financeiros destinados a garantir a execução 

de programas do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 

Educação, entidade: Prefeitura Municipal de São José do Calçado: 

– QUOTA R$24.917,66. Comunicado nº CM145283/2016, do 
Ministério da Educação informando a liberação de recursos 

financeiros destinados a garantir a execução de programas do 

Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, entidade: 

Conselho de Escola E.E.E.F.M. Mercês Garcia Vieira: – PDDE 

R$8.310,00. Na ausência do Pastor Luis Carlos que sempre 

comparece nas sessões desta Casa trazendo uma palavra de fé, o 

Presidente fez uma oração pedindo as bênçãos de Deus para os 

trabalhos da noite. ORDEM DO DIA: Of/IPESC/088/2016 do 
Diretor Presidente do IPESC, Dr. José Carlos Bernardes, 
encaminhando os demonstrativos da Execução Orçamentária da 

Despesa e da Receita, Demonstrativo das Receitas e Despesas 

Extra-Orçamentárias e Relatórios de Posição Bancária, relativos 

ao período de Maio a Junho de 2016, do Instituto de Previdência 

Social dos Servidores Públicos do Município de São José do 

Calçado-ES – IPESC. Projeto de Decreto Legislativo nº 
036/2016 que Dispõe sobre devolução de saldo financeiro da 
Câmara Municipal ao Poder Executivo Municipal, no valor de 

R$1.000,00 (hum mil reais). Aprovado por todos. Requerimento 
nº 019/2016 de autoria do Vereador Nel Lima solicitando à 
Exmª Senhora Prefeita Municipal que providencie a reforma do 

telhado da Escola Quatro Irmãos na localidade da Fazenda Velha, 

bem como do telhado do CRAS no Bairro residencial Dr. Jorge 

Ourique. Ainda o Vereador Nel Lima apresentou Requerimento 
nº 020/2016 solicitando à Exmª Senhora Prefeita Municipal que 
informe a esta Casa quais os materiais e a quantidade recebidos 

do Governo do Estado para doação para os que foram atingidos 

pela intempérie de 1º de junho de 2016, com a relação das 

pessoas que receberam essas doações, inclusive com a 

quantidade. Requerimento nº 021/2016 também de autoria do 
Vereador Nel Lima solicitando à Senhora Prefeita as seguintes 
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informações acerca dos recursos autorizados pela Lei 1981/2016: 

- qual o valor gasto até a presente data; - relação dos 

beneficiários; e - quantidade dos itens que foram doados. O 

Vereador Waguinho comentou que em anexo ao requerimento está 

a cópia da Lei 1981/2016, que autoriza abertura de crédito 

especial no valor de R$200.000,00 (duzentos mil reais) no 

orçamento que foi aprovado e foi em cima desse valor que o 

Vereador solicita essas informações e adiantou seu voto favorável. 

O Vereador Elias (Durepox) falou de sua tristeza ao ver pessoas 

criticando os Vereadores sendo que elas nunca vieram em uma 

reunião sequer para ver como é o trabalho do Vereador. As portas 

desta Casa estão sempre abertas, mas as pessoas só comparecem 

nas sessões quando tem alguma matéria de interesse próprio. O 

Vereador Nel Lima comentou que viu mensagem que algumas 

pessoas estão passando nas redes sociais dizendo “não vote em 

vereador para reeleição se ele não fez em quatro anos risque ele do 

mapa”. Essas pessoas que estão fazendo isso são candidatos, 

nunca estiveram em nenhuma sessão desta Casa e não devem 

nem saber qual é a função do vereador. O Vereador Luis Cláudio 

(Bodoque) pediu que fosse incluída no primeiro requerimento a 

reforma do telhado da Assistência Social. Emenda aceita pelo 

autor e aprovada pelos demais Vereadores.  O Vereador Nel Lima 

justificou seu pedido dizendo que vai entrar o período chuvoso e 

os telhados estão bastante danificados. Os demais requerimentos 

são apenas para tomarem conhecimento do que está sendo feito 

com os recursos. Ainda o Vereador Nel Lima, após autorização do 

Presidente, apresentou requerimento verbal solicitando a Casa 
que encaminhe ofício a Superintendência da Caixa 
Econômica, pois tomou conhecimento que a Defesa Civil de 
Calçado já fez todos os procedimentos já enviou a documentação 

para a Agência da Caixa para que as pessoas possam retirar o 

fundo de garantia por causa do estado de calamidade e até hoje a 

Caixa não tomou providência. O Vereador Waguinho informou que 

tomou conhecimento que a Caixa não tinha feito os trâmites ainda 

devido a falta de funcionário, que precisariam ficar até mais tarde. 

E que em conversa com o gerente da Agência da Caixa o mesmo 

pediu que informasse as pessoas que poderiam estar procurando 
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a Caixa com a documentação e a Caixa vai avaliar se necessita ou 

não do laudo da Defesa Civil, e segundo o gerente, ele estava 

esperando autorização para começar a efetuar esses pagamentos. 

O Vereador Nel Lima acrescentou que está pedindo esse ofício 

porque o problema é interno da Caixa e as pessoas estão 

precisando que seja resolvido. O Vereador Boca disse que foi 

procurado por uma pessoa essa semana reclamando que não 

recebeu nenhuma ajuda para reconstrução do telhado de sua casa 

e esses requerimentos vieram numa hora oportuna porque tem 

muita coisa falhando. O Vereador Waguinho comentou que esses 

pedidos de informação são muito importantes e os Vereadores 

precisam ficar muito atentos porque muitas pessoas que estão 

dentro do processo de contemplação não foram contempladas. O 

Vereador Durepox esclareceu que foi feito um levantamento e 

precisavam de 90.000 (noventa mil) telhas, mas o Estado mandou 

apenas 11.000 (onze mil) que foram distribuídas imediatamente. 

Disse ainda que a Assistência Social deu total apoio e agora os 

Vereadores estão fazendo seu papel de fiscalizar. O Presidente 

comentou que fez um pedido diretamente ao Secretário Rodrigo 

Coelho para que mandasse para Calçado mais telhas, mais 

colchonetes e mais cestas básicas. O vereador Waguinho 

parabenizou ao Presidente por esse pedido e acrescentou que o 

que está querendo dizer é que não é obrigação inteiramente do 

Estado em resgatar o nosso Município, se a Câmara aprovou a Lei 

nº 1981/2016 que autoriza abertura de crédito especial no 

orçamento vigente no valor de R$200.000,00 (duzentos mil reais). 

Esses recursos são para atender o caso de emergência do 

Município de Calçado não têm que ficar esperando pelo Estado 

essa é a contrapartida do município. E perguntou o que o 

município está fazendo com esses duzentos mil? Parabenizou as 

pessoas que estavam trabalhando, pois não mediram esforços 

para ajudar os outros, realizaram um trabalho eficiente, mas o 

Município precisa tomar suas atitudes, não depender só do 

Estado, se vier ajuda será muito bem-vinda, mas o município 

precisa agir. O Presidente submeteu os requerimentos a 
votação os quais foram aprovados por unanimidade. Palavra 
franqueada. Com a palavra o Vereador Nel Lima lembrou que na 
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sessão passada deixaram em estudo duas matérias que se 

houvesse urgência o Presidente marcaria uma Sessão 

extraordinária para votação. Informou que com relação ao Projeto 

da LDO (Lei de Diretrizes Orçamentárias) entraram em um 

consenso e será apreciado na sessão do dia 10 de setembro e o 

segundo Projeto, é o que “Autoriza abertura de Crédito Especial no 

orçamento vigente” estão aguardando a resposta ao pedido de 

informação que foi feito ao Executivo. Ainda o Vereador Nel Lima 

disse que gostaria de deixar registrado nesta Casa o que está 

acontecendo em nosso País, chegou a fase final de um dos 

maiores golpes políticos, que foi dado pela elite branca, pela alta 

sociedade mancomunada com a imprensa e só defende os 

interesses da classe rica e hoje foi aberto o último trâmite no 

Senado Federal. E não é porque a nossa Presidente cometeu 

nenhum crime de dolo ao País. O crime que ela cometeu foi 

colocar cinqüenta milhões de pessoas que tirou da miséria na 

classe C, coisa que nunca se viu nesse País porque esse projeto de 

governo afrontou a elite branca desse País. Só para exemplificar, 

hoje não se vê o jornal Nacional falando que tem seca no Nordeste. 

E não é porque está chovendo naquela região. Não se mostra mais 

a seca do Nordeste porque lá não tem mais miséria, lá tem 

programas sociais que leva a comida para o cidadão brasileiro 

trezentos e sessenta e cinco dias no ano e não de quatro em 

quatro anos com cestas básicas como era feito. Essa elite branca 

não sabe perder nas urnas. Um Governo que foi legitimamente 

eleito com cinqüenta e quatro milhões de votos, mas desde 

quando acabou a eleição em 2014 que eles estão maquinando esse 

golpe junto com o judiciário, junto com a Polícia Federal, junto 

com o Ministério Público Federal e com a imprensa que divulga só 

os fatos que lhe interessam. Mas o povo vai saber dar a resposta. 

Essa semana saiu no jornal que o Senador Magno Malta recebeu 

cem mil reais de caixa dois do móveis Itatiaia, uma empresa de 

Sooretama, norte do Espírito Santo, ele fez várias viagens, durante 

a campanha em 2014 no helicóptero dessa empresa. E perguntou 

por que um Senador desses tem coragem de ir para a televisão 

falar que alguém é corrupto nesse País, que moral ele tem? 

Relatou ainda situações em que outros Senadores estavam 
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envolvidos. Disse ainda que essa elite branca quer voltar ao poder 

para massacrar o povo brasileiro. Falou ainda sobre diversos fatos 

políticos que a imprensa não mostra. Mas hoje o povo brasileiro 

não aceita certas coisas porque depois que chegou a um certo 

patamar ele não quer retroceder. É o povo trabalhador que dá 

sustentação ao País, e com certeza em 2018 vai saber reagir a 

tudo o que está acontecendo. Na seqüência usou a palavra 

franqueada o Vereador Durepox que agradeceu a Deus e a todos 

os amigos que lhe deram apoio nos momentos difíceis pelos quais 

sua esposa passou, mas hoje sua casa está alegre porque sua 

companheira está lá após ter ficado internada por 21 (vinte e um) 

dias. Os Vereadores Waguinho, Nel Lima e Boca expressaram sua 

solidariedade reconhecendo toda preocupação do Vereador com 

sua companheira. Com a palavra o Vereador Waguinho 

parabenizou o Vereador Nel Lima por suas palavras com relação 

aos acontecimentos de hoje no Brasil, esse golpe da elite branca 

de gravata e que poucos tem a coragem de manifestar sua posição 

porque essa elite é forte. Ela organizou esse golpe de uma maneira 

tão eficiente que hoje fica praticamente impossível se desfazer. Um 

golpe contra uma pessoa que só fez até hoje pela classe mais 

humilde, que hoje pode estudar, pode comprar e essa elite não 

aceita isso. As pessoas ainda não estão entendendo direito o que 

está acontecendo, porém no dia 29 se for concretizado, aí as 

pessoas vão o ver o que vai acontecer com a classe baixa, com os 

trabalhadores, com os aposentados ou pessoas que estão prestes 

a se aposentar. Fez um desafio e perguntou a todos quem não tem 

um parente, um amigo ou vizinho que não participou de algum 

programa e foi beneficiado por esse Governo Federal do Partido 

dos Trabalhadores. O povo não pode abaixar a cabeça para esses 

hipócritas, ladrões de colarinho que se escondem atrás do poder. 

É muito triste o que está acontecendo em nosso País. A Presidenta 

está injustamente jogada a um golpe medíocre. Mas o povo vai 

abrir os olhos e essa crise vai passar. Ainda o Vereador Waguinho 

comentou que ouviu boatos de que vereador está falando mal de 

Prefeito, ex-prefeito e de vereador e pediu para que quem estiver 

agindo desta forma que pare com essas picuinhas e passe a agir 

com seriedade e com comprometimento. Façam suas campanhas 
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de forma limpa levando seu nome e seus projetos e não agindo de 

má fé contra os outros. O Presidente concordou com as palavras 

do Vereador Waguinho. Finalizando informou que a próxima                                 

Sessão Ordinária desta Casa será realizada no dia 12 de setembro, 

às 19 horas neste Plenário. Nada mais havendo a relatar encerrou 

os trabalhos da presente Sessão. E Wagner Vieira França, 1º 

Secretário, para constar lavra a presente Ata que está 

devidamente assinada. 

 
 
 
 
Benedito Borges de Souza – Dito             Wagner Vieira França          
           Presidente                                            1º Secretário 
 

 

 


